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Ο Μέγας Αρχιερατικός Εσπερινός των 
Χριστουγέννων στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό 
Αγίου Αχιλλίου Λαρίσης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λαρίσης και Τυρνάβου

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και βαθιά κατανυκτική διάθεση 
τελέσθηκε ο Μέγας Αρχιερατικός Εσπερινός της Δεσποτικής 
εορτής των Χριστουγέννων στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του 
Αγίου Αχιλλίου.

Της ιεράς ακολουθίας προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαρίσης και 
Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος, πλαισιούμενος από τον ιερό κλήρο της πόλεως, ενώ 
πλήθος πιστών προσήλθε για να συμμετάσχει προσευχητικά στην έναρξη του 
εορτασμού της μεγάλης δεσποτικής εορτής.
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Κατά τη διάρκεια της ακολουθίας, τον πανηγυρικό λόγο της ημέρας εκφώνησε ο 
Αρχιμανδρίτης π. Σέργιος Παραλίκας, ο οποίος ανέπτυξε με θεολογική πληρότητα 
και ερμηνευτικό βάθος το περιεχόμενο και τον συμβολισμό της ιεράς εικόνας της 
Γεννήσεως του Κυρίου. Μέσα από την πατερική και υμνογραφική παράδοση της 
Εκκλησίας, ανέδειξε τη δογματική αλήθεια της Θείας Ενανθρώπησης ως το 
κεντρικό γεγονός της θείας οικονομίας και ως έκφραση της άκρας 
συγκαταβάσεως του Θεού προς τον άνθρωπο.



Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στα επιμέρους στοιχεία της εικόνας της Γεννήσεως —τη 
φάτνη, το σπήλαιο, το Θείο Βρέφος, την Υπεραγία Θεοτόκο, τους ποιμένες και 
τους μάγους— τα οποία, όπως τονίσθηκε, δεν αποτελούν απλώς ιστορικές ή 
καλλιτεχνικές απεικονίσεις, αλλά φέρουν βαθύτατο θεολογικό και σωτηριολογικό 
νόημα. Μέσα από αυτά προβάλλεται το μυστήριο της κένωσης του Υιού και Λόγου 



του Θεού, η πρόσληψη της ανθρώπινης φύσεως και η ανακαίνιση ολόκληρης της 
κτίσεως.

Ο ομιλητής υπογράμμισε ότι η εικόνα της Γεννήσεως καλεί κάθε πιστό όχι μόνο σε 
θεωρητική κατανόηση του μυστηρίου, αλλά σε υπαρξιακή συμμετοχή στο γεγονός 
των Χριστουγέννων, μέσα από τη μετάνοια, την ταπείνωση, την αγάπη και την 
έμπρακτη φιλανθρωπία. Τόνισε, επίσης, ότι η εορτή της Γεννήσεως του Χριστού 
αποτελεί διαρκή πρόσκληση επιστροφής στο αληθινό νόημα της ζωής και της 
κοινωνίας με τον Θεό, πέρα από κάθε επιφανειακή ή καταναλωτική προσέγγιση 
της εορτής.

Ο Μέγας Αρχιερατικός Εσπερινός τελέσθηκε σε κλίμα βαθιάς κατάνυξης και 
πνευματικής ανάτασης, σηματοδοτώντας την επίσημη είσοδο της τοπικής μας 
Εκκλησίας στον εορτασμό της λαμπρής και σωτηριώδους Δεσποτικής εορτής των 
Χριστουγέννων.

Κλείνοντας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Ιερώνυμος ευχήθηκε η Γέννηση 
του Κυρίου και Θεού και Σωτήρος μας Ιησού Χριστού να φωτίζει τις καρδιές όλων, 
να ενισχύει την πίστη, να στερεώνει την ελπίδα και να εμπνέει την αγάπη, ώστε 



μέσα από τη βίωση του μυστηρίου της Θείας Ενανθρώπησης να ανακαινίζεται ο 
άνθρωπος και να πορεύεται με ειρήνη, ταπείνωση και πνευματική καρποφορία στην 
καθημερινή του ζωή. Ευχήθηκε, επίσης, η χάρη του νεογέννητου Χριστού να 
στηρίζει την τοπική μας Εκκλησία, να ενδυναμώνει τον ιερό κλήρο και τον ευσεβή 
λαό και να χαρίζει υγεία, ενότητα και κάθε πνευματικό αγαθό σε όλους.












